

PANDA 趴趴走 港人哈哈笑

2500隻熊貓公仔戴聖誕帽湧現中山公園 深台遊客慕名「朝聖」

今個聖誕節，香港「無處不熊貓」。全港最大型的熊貓主題展覽「PANDA GO! 香港遊」昨日及今日迎來「四圍走」的最後一站——中山紀念公園。2,500隻大熊貓雕塑紛紛戴上聖誕帽以不同姿態與市民歡度聖誕。大批市民及旅客前來打卡，反應熱烈。有旅客興奮表示現場如「走進熊貓窩」，又有市民表示會將照片用作手機「壁紙」。更有旅客特意訪港，與大熊貓雕塑見面。

●文：香港文匯報記者 張茗
攝：香港文匯報記者 黃艾力

這個全港最大型的熊貓展覽，配合8款全新設計造型，組合出2,500隻雕塑，12月起以「四圍走」形式分別在尖沙咀星光大道、大嶼山昂坪360、南區海洋公園及西營盤中山紀念公園四個場地舉辦公眾展覽。

昨日是聖誕節，2,500隻大熊貓雕塑換上聖誕新裝，戴着聖誕帽，現身空曠的中山紀念公園，它們三五成群，千姿百態，吸引大批市民入場，他們紛紛舉起手機、相機拍照打卡。

市民：去到邊我都去打卡

市民張女士表示，熊貓雕塑俏皮又可愛，是一個絕佳的打卡點，坦言「大熊貓去到邊，我都會抽時間去打卡。」她認為，早前大熊貓「盈盈」誕下的龍鳳胎已有4個月，海洋公園在農曆新年後有機會讓牠們見公眾，「應該會好得意，我都會去睇吓。」

市民陳小姐表示，見到熊貓公仔得意意、十分「肉緊」，忍不住拿出手機並以不同角度影相。她表示，這種大型展覽十分難得，會選擇一張漂亮的熊貓照作手機「壁紙」。她說，希望設立更多熊貓打卡點，「好似同熊貓一齊去旅行」，期待能有相關文創產品，不僅可以滿足熊貓愛好者的集郵癖，「令更多人關注到大熊貓這個國寶，同時亦能促進熊貓經濟。」

遊客：趕緊買機票衝過來

熊貓萌態不單吸引市民，也吸引旅客遠道而來，來自深圳的旅客譚女士表示，女兒是熊貓粉絲，早前在社交平台小紅書得知香港舉辦熊貓主題的展覽，專門來港打卡，見到大大小小的熊貓，「感覺像走進了熊貓窩」；又表示女兒很開心，希望「她能在玩耍期間學會保護環境」，認為是一場「非常棒的親子活動」。



2,500隻大熊貓雕塑紛紛戴上聖誕帽以不同姿態與市民歡度聖誕。



熊貓公仔雲集中山紀念公園。小朋友穿上熊貓裝與熊貓雕塑合照。



來自台灣地區的葉小姐更專程買機票來港，她表示早前在網上得知香港舉行熊貓展覽，「第一時間趕緊買好機票，衝到這裏來拍照。」她認為熊貓很可愛，很喜歡熊貓，展覽很多年才有一次，很特別。她計劃在香港遊玩三天兩夜，「香港人很多，很有過節的氣氛」，未來還會再來香港旅行。

雕塑售千隻 款項贈海園做保育

活動主辦方 AllRightsReserved 於12月16日開啟「我要做飼養員」計劃，將展出的2,500隻大熊貓雕塑當中的1,000隻售出，買家則可以在中山紀念公園展出結束後，把大熊貓雕塑帶回家。這次計劃為認捐活動，所得款項將全數捐贈予海洋公園，以支持大熊貓的保育工作。

此外，主辦方亦將於本週六（28日）晚上8時15分，在西九文化區舉行全港首場「PANDA GO! 香港遊」煙火無人機匯演。該匯演將以無人機及煙火搭配的形式，於空中繪出不同形態的大熊貓以及富有香港特色的圖案。



市民、遊客中山公園打卡忙。



聖誕竹福

海洋公園昨日在大熊貓社交平台專頁上傳片段，展示了為6隻大熊貓精心準備的聖誕禮物。「盈盈」、「安安」和「可可」收到了由竹子、番薯、紅蘿蔔、窩窩頭等大熊貓愛吃的食物製作的聖誕造型大餐，還無法進食固體食物的家姐和細佬也收到了聖誕造型的公仔！

小朋友大學生同赴禮賓府作客



香港科大無伴奏合唱團到禮賓府為大家頌唱聖誕歌。李家超 Instagram 圖片

香港文匯報訊 昨日適逢聖誕節，香港特區行政長官李家超在社交媒體上向市民送上祝福，祝願大家聖誕快樂。李家超與夫人林麗嫻日前邀請南昌社區客廳的家庭到禮賓府參與聖誕派對，並邀請科技大學無伴奏合唱團到禮賓府頌唱聖誕歌，分享佳節喜悅。小朋友和大學生除獲贈聖誕禮物外，也獲李家超親筆題寫的聖誕卡。李家超表示，派對當天獲邀的家庭為禮賓府的貴賓，並高興聽到社區客廳為這些家庭提供額外空間，改善生活質素，政府會繼續努力在施政上惠民生、添幸福。

社區客廳是現屆政府精準扶貧措施之一，尤其幫助劏房戶，目前有南昌、深水埗、紅磡及土瓜灣四個社區客廳，預計全年服務至少27萬人次。李家超昨日在社交網頁分享，早前邀請南昌社區客廳的家庭到禮賓府參與聖誕派對。

特首伉儷與眾同樂

他與夫人林麗嫻身穿紅色上衣，與一眾家長及兒童製作聖誕花環，又繪畫和撰寫心意卡，並掛在聖誕樹上。李家超表示，禮賓府是香港最高的府邸，專門用作接待外國元首及貴賓，而派對當天獲邀的家庭自然為禮賓府的貴賓，「今日嘅貴賓就係你哋。」

小朋友們親手製作了聖誕擺設，向李家超及夫人林麗嫻表達祝福，李家超更抱起男童，好讓男童能把聖誕的掛飾掛到聖誕樹高處。

他表示，這令他感到很溫暖，並聽到來自社區的家長和小朋友們稱，社區客廳為他們提供了額外的空間，改善了生活質素，因此感到十分高興，感謝他們在聖誕樹上掛上祝福和願景，稱這些鼓舞人心的話語，將激勵他在施政上繼續努力，惠民生、添幸福。

周守仁赴赤柱監獄主持彌撒

香港文匯報訊 香港特區政府懲教署在聖誕節期間安排在囚者參與節日活動。天主教香港教區主教周守仁樞機昨日在懲教署副署長（行動及策略發展）梁嘉倫等陪同下，到赤柱監獄主持聖誕彌撒，為出席的在囚者分享信仰哲理及送上聖誕祝福。他亦到訪監獄醫院探望患病的在囚者，送上慰問與支持。

香港聖公會大主教陳福明亦於12月19日到白沙灣懲教所主持聖誕崇拜，向出席的在囚者講道及分享宗教信息，並向他們傳遞關懷與祝福。

55萬港人趁聖誕節離境外遊

香港文匯報訊（記者 劉明）昨日聖誕節大批市民離港北上及到外地旅遊，人潮迫爆多個口岸。香港入境事務處指出，截至昨晚9時有逾100萬人次出入境，當中出境人次達65.2萬（包括55.3萬屬本港居民），近35萬入境。入境處因應聖誕新年期間多人出入境，尤其預計昨日是出境高峰期，故已增派人手加開檢查櫃檯及通道，以疏導旅客。

由於昨日及今日是公眾假期，市民只要周五放假多一天，連同周六及周日即有5天長假，故不少市民選擇離港歡度聖誕，當中主要是北上的市民，最多人經落馬洲支線以及羅湖口岸出境，兩個口岸人流絡繹不絕，至昨晚9時分別有11.8萬及近11.5萬港客離境，港鐵上水站亦擠滿北上市民。不少旅行團經羅湖口岸入境深圳，口岸外不少導遊等待團友過關；亦都有不少港客入境深圳後到附近商場消費。

港鐵西九龍站亦一早人頭湧湧，有近4.8萬港人離境，閘前

迫滿離港的市民，過關後安檢亦排起長人龍，前往北京等地長途列車均滿載，短途往來深圳福田的班次則每日加開24班；昨日亦有不少旅客搭乘高鐵從內地抵港過聖誕。

有搭乘高鐵北上的港人表示，會到肇慶遊玩，到內地消費始終便宜得多，預計租住酒店及飲食等消費，每人每日也不用1,000元。

港車北上塞至下午3時後

不少市民則搭乘跨境巴士經港珠澳大橋前往澳門及珠海。也有不少市民駕車到珠海，港珠澳大橋官方微信號早前預計昨早11時至下午3時是入境珠海車流高峰，而根據微信號實時通道順暢指數，下午3時入境珠海仍「極度高峰」，車龍超過500米，候檢時長超過40分鐘，至下午4時才陸續恢復暢順。

聖誕老人探醫院病童



大口環根德公爵夫人兒童醫院職員與義工扮成卡通人物、聖誕老人，為住院病童舉辦聖誕巡遊。醫管局供圖



香港兒童醫院員工化身聖誕老人，探訪新生兒深切治療部，與初生BB慶祝他們的首個聖誕節。醫管局供圖

香港文匯報訊（記者 洪澤楷）節奏輕快的聖誕歌再次在大口環根德公爵夫人兒童醫院和香港兒童醫院響起，平日披上白袍的醫護人員穿上五彩繽紛的聖誕或卡通人物服飾，與住院病童一同唱歌、玩遊戲，以愛與陪伴為平日清冷的醫院增添一絲暖意，為病童打氣，讓他們知道治病路上從不孤單。部分病童雖只能坐於輪椅上，眼睛跟著音樂與歌曲搖頭拍子，神情十分興奮。

大口環根德公爵夫人兒童醫院昨日在花園為住院病童舉辦聖誕派對，安排魔術、小鼓隊及花式單車表演，並有集體遊戲及頌唱聖誕歌。醫護人員及義工先打扮成卡通人物，帶同玩偶及乘坐「鹿車」探望約40名住院病童。其後醫護化身聖誕老人，探望住院小朋友，並一同玩遊戲。

病童雖然坐在輪椅上，但神情十分興奮，眼內閃爍著神采。有護士表示，觀察到小朋友對聖誕老人感到好奇，會拍打聖誕老人的服飾，比平日活躍，「感到開心、好有滿足感，最大的聖誕願望是小朋友無須長期住院，可以回家與家人團聚。」

家長：子女忘病同樂心懷感恩

有病童家長表示，活動令患病的子女渾忘病痛，與其他病童一起遊玩，跟普通兒童一樣能歡度聖誕美好時光，心中不僅覺得十分感恩，亦感到高興。亦有病童家長更特意帶子女回醫院，並非為醫病而是為了與一班病友慶祝。

香港兒童醫院亦於前日平安夜已預先舉辦大型派對，並與香港警務處警犬隊合作，呈現精彩互動表演，現場歡聲笑語不絕。昨日聖誕節，兒童醫院職員則化身聖誕老人，探訪新生兒深切治療部，與初生嬰兒慶祝他們首個聖誕節。隨後穿梭各病房，與留院病童一起唱聖誕歌及大派驚喜禮物，一同在歌聲中歡度佳節。



掃碼睇片